

话年俗

三实校 三(1)班 黄梓皓

今年农历腊月二十四,爷爷奶奶带着我和哥哥搞卫生大扫除。我问爷爷为什么选今天大扫除呢?他告诉我这是年俗。

爷爷说:“农历腊月二十三是小年,传说家家户都要有祭灶王的民俗。祭过灶王后,灶王爷便会去天庭述职,向玉皇大帝汇报工作。玉皇大帝为了了解民情,会通过‘三尸神’挨家挨户考察。而这个‘三尸神’喜欢搬弄是非,他趁灶王爷上天汇报工作的间隙,想因天人间,把所谓有罪的人家用蜘蛛网做记号。除夕夜,王灵官会对有蜘蛛网标记的人家实施惩罚。后来,善良的灶王爷发现了这一阴谋,就想了个办法,让大家在腊月二十四这天打扫房子,把

‘三尸神’的记号除去,永保平安。‘二十四,扫房子。’这一年俗就是这样流传下来了。”我还从视频上了解到扫房子,主要是“扫尘”仪式,扫尘有“除旧布新”“辞旧迎新”之意。

我从课外书上知道了从熬腊八粥就开始迎年了,小孩经常唱“过了腊八就是年;二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去吊肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”我还观察到过年还要贴窗花啦,满窗子都红啦,贴春联……

今年过年,我了解了许多传统文化知识呢,我一定要传承好,把它们发扬光大。

指导老师:陈永翠

母鸡萝丝去散步

汤和路学校 三(5)班 王诗琪

今天的天气可真好,母鸡萝丝出门去散步。可她没发现一只狐狸盯上了她。那狐狸两眼放光,吐出舌头,口水顺着嘴角往下流,心想:哇,这只鸡可真肥!够我大吃一顿啦!母鸡萝丝昂头挺胸地走过院子,狐狸往前一扑,心里想:我一定能抓到!但是,今天的狐狸有点倒霉,他一下子把地上的耙压得竖了起来,正好打在脸上,“哎哟……”他疼得直叫唤。

母鸡萝丝绕过池塘,小青蛙在呱呱叫着,好像在说:“萝丝,快看那,你身后有只狐狸!”狐狸纵身一跃,心想:这下你可逃不过我的手掌心喽!结果,用力过猛的狐狸一头栽进了池塘里。两只小青蛙哈哈大笑:“呱呱,狐狸真倒霉,呱呱,母鸡没吃到,自己变成落汤鸡,呱呱……”

母鸡萝丝继续向前走,她越过了干草堆。两只小老鼠“吱吱”地叫起来,好像在说:“萝丝,你身后有只狐狸,他要吃了你!”狐狸不服气地跳了起来。一旁的山羊叹了口气,心想:母鸡萝丝要被吃掉了!结果,母鸡萝丝走得太快,狐狸一下就扑到了干草堆里,两只

小老鼠吓得直往家跑。山羊在一旁想:哦,原来是只倒霉的狐狸。

母鸡萝丝继续向前走着,她经过磨坊,脚上挂上了一根绳,绳子的另一头就是一大袋面粉,那袋面粉下面就是那只倒霉的狐狸。狐狸想:这下你就要被我抓住喽!一旁的土拨鼠就站在那,它想看看接下来会发生什么。萝丝往前走,一下子拽翻了面粉,面粉全都撒在了狐狸的身上。远处的山羊听到响声,回头一看,心想:这只狐狸真是倒霉到家了。

母鸡萝丝依然悠闲地散步,她穿过篱笆时,气急败坏的狐狸纵身一跃,一下子越过了篱笆,心想:萝丝,今天我一定要抓到!狐狸一下子跳进了篱笆旁的手推车里。你不要以为这没有什么。狐狸坐在手推车里,没想到手推车滚动起来,顺着下坡路滑了下去,他撞翻好几个蜂房,惹恼了蜂房里的蜜蜂,蜜蜂气急败坏地追着狐狸。狐狸一边跑一边喊:“不要,我……痛……痛……”

母鸡萝丝按时回到家,准备吃晚饭喽!

我的“孙妈妈”

蚌埠博雅培文实验学校 四(1)班 窦宸睿

她肤如凝脂,发若浓墨,笑起来似一弯月牙泉,娇小的个子下,蕴含着一种青松般的力量,这就是我的孙妈妈。她是我同学的妈妈,有段时间妈妈忙,拜托她照顾我一段时间。

暑假的一天,孙妈妈刚动了一个手术,没几天,医生让多休息,不能太吃力。我们几个熊孩子在家待的实在太无聊了,便提议要去爬山,我们就闹着孙妈妈开车带我们去山脚下。

考虑到孙妈妈动过手术没多久,我们只让她坐在车里休息等我们。可是孙妈妈说:“山高人多,小路又多,让你们单独爬山,我也不放心呀,还是跟你们一起去吧。”看着嘴唇发白的孙妈妈,我便去找了一个小木棍,让孙妈妈拄着。孙妈妈看出我的担心,微笑道:“遥想我当年也是登过黄山的人,这个小土丘不足挂齿。”我们被孙妈妈的豪气逗乐了。

朝着山里进发,瓦蓝瓦蓝的天空,宁静高远。小鸟啾啾地欢唱,远看青黛色的山似一幅国画。在追逐,打闹,嬉戏中,我们不知不觉间来到了半山腰。我由于鞋子有点挤脚,便提

议道:“要不我们就在这边看看风景,这里往下看也很好看,在上面看到的也都差不多。”

孙妈妈来到我身边,摸摸我的头,语重心长地说:“王安石告诉过我们‘世之奇伟瑰怪非常之观,常在于险远,要志亦有力才能到达。’我相信我们每一个人都可以的。”看着喘着粗气、拄着拐杖的孙妈妈走在前面,我想到了孔子那句:“高山仰止景行行止”。

孙妈妈拄着“拐杖”,脚步沉重的挪动着,大口喘着粗气,豆大的汗珠止不住的流着,望着孙妈妈坚毅的眼神,有种不破楼兰终不还的决绝。我们再也没有人喊疼喊累了,默默跟在后面,不一会儿就到达了山顶。大家都兴奋极了,为自己能登顶而高兴,都忙着摆POSE拍照留念。

那一刻,我们看到了只有在山之巅,才能体会到会当凌绝顶,一览众山小的感觉呀!以后不管遇到多长的单词、多难写的字、多烧脑的数学题,孙妈妈的形象总能给我力量!

指导老师:王雪莹

盼

戴湖小学 六(3)班 张俊逸

我十分喜欢打篮球,几乎每天都要抽出时间打。但是我却没有一双篮球鞋,这使我打球时脚很不舒服。因此我最大的愿望就是买一双篮球鞋。

一天,我回到家,妈妈神秘兮兮地说:“我给你准备了一个惊喜,你一定会喜欢。”说着,妈妈就从身旁拿出一个盒子,我打开一看,啊!竟然是我梦寐以求的篮球鞋!我立马将它穿上,在家里走来走去,喜欢得不行。直到妈妈提醒我该写作业了,我才依依不舍地把球鞋脱下,捧在手心里里外外看了半天才收进鞋柜。

一晚上我都在想象着自己穿上篮球鞋打球的样子,肯定格外潇洒格外帅气!第二天一早我便起了床,准备穿上新球鞋去上学。就当我拉开窗帘的那一刻,眼前的景象却让我傻了眼——外面下着雨呢。我可不想把新球鞋弄脏,还是等天晴再穿吧。

可偏偏天公不作美,天气预报显示一连几天都有雨。每天早上一睁眼,我都会迫不及待地拉开窗帘看看

外面是否出太阳;每天晚上睡觉前我也要拿妈妈的手机查看明天的天气。好几天去了,还是看不出天有放晴的意思。

这天放学,我打着伞走在回家的路上。走着走着,我发现路上有人把伞收掉了。我探出头一试,嘿,果然雨停了!我感觉天也在慢慢变亮,隐隐约约能看到太阳就在云层下面。我赶忙收掉伞,快步跑回家中告诉妈妈这个好消息:“妈妈,天晴了!”“是啊,这雨连续下一个星期了,也该停了。”“那我明天可以穿球鞋吗?”“当然可以。”那天晚上,我激动地合不上眼,在床上辗转反侧,盼望着快点天亮。

第二天早上,久违的太阳如约而至。我早早地起来,随便扒了几口早饭,心满意足地穿上新球鞋去上学了。

走在上学的路上,我发现雨后的天空无比湛蓝,鸟儿的歌声也格外悦耳,明晃晃的太阳照在我的新球鞋上,特别耀眼……

指导老师:许玲



《寒假喜乐生活》 戴湖小学 六(3)班 廖书茵 指导老师:许玲

《飞鸭向前冲》观后感

淮上实小 五(11)班 张语诺

今天,老师带我们小记者去看电影《飞鸭向前冲》,这部电影内容精彩,让人回味无穷。

其中我最喜欢的情节就是鸭子夫妻俩在过冬迁徙时,遇到了一只鸚鵡,它被困在铁笼子里,盼望着能够早日回到故乡。夫妻俩看到后有点儿同情它,于是冒着生命危险偷偷来到了后厨,小心翼翼地拿到了钥匙,但还是被发现,被一路追杀,最终通过自己的智慧和团结成功解救了鸚鵡。

看了这部电影,我明白了:我们不能做井底之蛙,要多去外面看看。同时,就算是遇到挫折和困难我们也要积极面对,办法总比困难多。这部电影不仅让人捧腹大笑,还能让人在感动

中思考家庭和个人成长的重要性。

它们一家为了实现梦想,从美丽的池塘经历种种磨难,飞到了热带牙买加,帮助了许多动物,也认识了许多新朋友,鸭爸爸也在达达、关关和家人的陪伴下变得勇敢坚强,不再像以前那样胆小,对一切新鲜事物那么抗拒,最后还主动帮助了一些迷路的企鹅回家,十分热心。在这部电影中,每个角色都有自己独特的性格和特点,让观众们沉浸其中,无法自拔。每个情节都充满了趣味和深度,让人在欢笑中懂得道理获得快乐。

这部电影是那么生动有趣,如果你还没看过,那就快去看看吧!

指导老师:张瑶

推荐一本书

淮上实小 五(11)班 吴腾泽

正如张海迪奶奶所说:“因为祖国有我,我奋斗,我拼搏,构成了今天中国的表情和节奏。”而这本《我和我的祖国》就是她的一部作品,让我回味无穷。今天,就让我给你们介绍一下吧!

这本书是湖南少年儿童出版社出版的,作者是张海迪奶奶,它还入选了中宣部2019年主题出版重点出版物。书中主要写了祖国从一头沉睡的雄狮到对世间万物展露自己锋芒的过

程,用一个个生动有趣的人物事迹见证着中国的腾飞。而让我印象深刻的就是那“飞人”刘翔:他的横空出世,直接打破了全世界观众的认知,原来中国人也可以在短距离田径项目上傲视群雄。他的老对手大卫·奥利弗曾评价他:刘翔是伟大的运动员,每一次来到赛场,他都会把最好的状态呈现给他的对手,呈现给所有的观众。正是刘翔让十道栏杆不再是东方人的障碍。这个风一样的他,也是一个正在加速的民族的一个缩影。

通过读这本书,我懂得了努力在当下的重要。只有自己强大了,长大以后才能以更务实的行动造福世界,以更有活力的文明成就贡献世界,让生活更加美好和幸福。

听了我的介绍,你想认识更多像刘翔这样的人物吗?那就来看看这本书吧!

指导老师:张瑶

参观科技馆

蚌埠市秀水实验学校 二(4)班 赵灵韵

今天真是阳光明媚的一天呀,我和同学们高高兴兴去参加小记者活动——参观科技馆。

我们坐着公交车来到了科技馆。一下车,我就看到一座老式建筑,周围有许多树木,看起来像一幅画。

科技馆里有各种各样的稀奇玩意。我看到了会下象棋的机器人,会玩魔方的机器人,还体验了能变调的电话,虚拟的穿衣镜,又了解了一些天文地理气象学的小知识。有一种传声筒,

它由长长的管道组成,弯弯曲曲的,一个人在管道这头说话,另一个人在那头竟然能听得清清楚楚!其中,有一面墙的齿轮,只要转动下面一个小小的把手,整个墙面上的齿轮都能转动,真神奇啊!

这趟科技馆之旅真开心,我不仅懂得了一些科学小知识,还开阔了眼界。我希望以后有机会还能去那里参观。

指导老师:尹雅淳



《红红火火》 戴湖小学 六(3)班 梅雅馨 指导老师:许玲



微信公众号:bbxjz888 投稿邮箱:bbxjz@sina.cn